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Уважаемые коллеги!

В связи с предстоящими праздничными днями и необходимостью организации подготовки и проведения аттестации педагогических работников Пермского края в январе-феврале 2015 г., довожу до вашего сведения информацию о переносе сроков:

- прием документов педагогов,  аттестующихся в январе 2015 года, будет осуществляться в ГБУ ДПО «Институт развития образования Пермского края» (по адресу: ул. Екатерининская, 210, ауд. 31) с  24 по 30 декабря 2014 года вместо 1-5 января 2015 года);
- проведение заседания аттестационной комиссии Министерства образования и науки Пермского края переносится с 15 на 22 января 2015 г.;

- проведение заседаний территориальных аттестационных комиссий Министерства образования и науки Пермского края переносится с 20 на 27 января 2015 г.

В связи с необходимостью приведения сервисов сетевого ресурса portfolio-edu, на котором размещены материалы педагогических работников Пермского края, подтверждающие эффективность их профессиональной деятельности, 
в соответствие с действующими в настоящее время нормативно-правовыми документами, регулирующими проведение аттестации педагогов, срок отправки заявок на проведение экспертизы портфолио педагогов, аттестующихся в феврале 2015 года, продляется до 20 января 2015 года включительно.
Прошу довести данную информацию до всех  заинтересованных сторон.
Министр                                                                                                         Р.А.Кассина

Об аттестации педагогов Пермского края в январе-феврале  2015 года  
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