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П О Л О Ж Е Н И Е
о районном  первенстве  по баскетболу среди юношей и девушек

общеобразовательных учреждений  Соликамского муниципального района


1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Районное первенство по баскетболу среди юношей и девушек

общеобразовательных учреждений  Соликамского муниципального района (далее Первенство) проводится с целью популяризации игровых видов спорта. 

Задачи: 

- повышение спортивного мастерства; 

- выявление сильнейших команд района;

- привлечение максимального количества учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

-укрепление здоровья, пропаганды физической культуры и спорта;

 
2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

Первенство по баскетболу среди юношей и девушек общеобразовательных учреждений  Соликамского  муниципального района проводится: 
2.1. 27 ноября  2015 года - среди обучающихся основных общеобразовательных учреждений на базе МБОУ «Тюлькинская ООШ» (команды юношей и команды девушек);

 2.2. 03 декабря 2015 года - среди обучающихся средних общеобразовательных учреждений на базе МАОУ «Тохтуевская СОШ» (команды юношей и команды девушек).
           Начало соревнований в 10-00.
 3. РУКОВОДСТВО И СУДЕЙСТВО СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство проведением соревнований осуществляет МКУ «ЦИМСОТО».  Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, утвержденную проводящей организацией. 


Главные судьи соревнований назначаются приказом и создают условия для безопасного проведения районного первенства по баскетболу. 

Главные судьи: 
-среди средних общеобразовательных учреждений Потапчук  Ю.И., учитель физической культуры МБОУ «Городищенская СОШ»; 
-среди основных общеобразовательных учреждений Пермякова М.В., учитель физической культуры МБОУ «Затонская ООШ».

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ.

К участию в соревнованиях по баскетболу допускаются команды девушек и юношей, основных и средних общеобразовательных учреждений Соликамского муниципального района, прошедшие медицинский осмотр,  отмеченные в заявке. Состав одной команды: 6 человек (5+1 запасной), учитель физической культуры (сопровождающий).
Календарь игр будет  определен по приезду команд.


5. ПРОГРАММА.


Приезд команд в 09.30 ч. Регистрация команд, судейская 09.30-10.00 ч. Начало соревнований 10.00 ч. 15.00 – подведение итогов, награждение.

6. УСЛОВИЯ.


Соревнования проводятся в соответствии с настоящим положением, правилам соревнований по баскетболу.
7. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ.

Определение победителей и призёров осуществляется по 2 группам: среди средних и основных общеобразовательных учреждений. Команды, занявшие I-III места, награждаются дипломами соответствующих степеней. Команды, занявшие I место, награждаются сертификатами, кубками.

8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ.

Ответственность за безопасность проведения соревнований несет проводящая организация и судейская коллегия. Ответственность за безопасность и сохранность жизни участников в пути и в день соревнований возлагается на представителей (руководителей) команд. 
 
9. ФИНАНСИРОВАНИЕ.

Питание и награждение за счет ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на 2014-2016 годы»; проезд – за счет командирующих организаций.

 
10. ЗАЯВКИ.                    


Предварительные заявки направляются Ивашовой Т.В., методисту МКУ «ЦИМСОТО», до 23 ноября 2015 года в эл. виде, на эл. адрес: ivashova_67@mail.ru. Именные  заявки  от  команд  общеобразовательных  учреждений, заверенные руководителем ОУ и врачом, подаются в судейскую коллегию в день соревнований. Без предварительной заявки команды не допускается к соревнованиям.
Данное положение является вызовом на соревнования.
