Отчет о результатах самообследования  деятельности 
системы образования Соликамского муниципального района 

  за 2015-2016 учебный год 

Развитие системы образования Соликамского муниципального района – одно из фундаментальных составляющих социально-экономического развития района.
Приоритетными направлениями развития системы образования являются:
- обеспечение доступности и качества дошкольного образования;

- повышение доступности и качества общего образования;

- повышение эффективности системы социализации детей и выявление молодых талантов;

- повышение доступности образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов;

- развитие кадрового потенциала отрасли образования;
- развитие инновационного потенциала отрасли образования.


Муниципальной программой «Развитие системы образования Соликамского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Соликамского муниципального района от 30.10.2015 №615 (с последующими изменениями) определен комплекс программных мероприятий, обеспечивающих оптимально возможное совершенствование всех элементов системы и механизмы их реализации. 
Целью 2015-2016 учебного года было обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития Пермского края и Соликамского муниципального района.

I.Создание условий для организации образовательного процесса
1.1.Статистика

Система образования в Соликамском муниципальном районе наиболее стабильно действующая сфера социальной жизни района. 

На начало 2015-2016 учебного года в общеобразовательных учреждениях района обучались 1360 человек, учебный год завершили 1356 обучающихся, вместе с обучающимися учебно-консультационных пунктов МБОУ «Симская СОШ» - 1411 человек.

В течение учебного года прибыло 40 детей (2014-2015 учебный год- 32), выбыло- 44 (2014-2015 учебный год- 47). По сравнению с прошлым годом в Городищенской, Касибской, Половодовской, Родниковской, Тохтуевской, Тюлькинской школах увеличилось количество обучающихся.

Для обеспечения права на образование детей с  ограниченными возможностями здоровья функционировало,  как и в  2014-2015 учебном году,  восемь специальных (коррекционных) классов-комплектов VIII вида, в которых обучалось 66 обучающихся (2014-2015 учебный год - 76 чел.), 134 ребенка (2014-2015 учебный год - 123 чел.) занимались по программам специальной (коррекционной) школы VII вида.
	Категория обучающихся
	2012-2013 учебный год
	2013-2014 учебный год
	2014-2015 учебный год
	2015-2016 учебный год

	Обучающиеся 1 класса
	130
	155
	146
	155

	Обучающиеся 10 класса
	61
	43
	58
	42

	Обучающиеся в УКП
	87
	75
	67
	55

	Обучающиеся по адаптированным программам общего образования:

               VII вида

               VIII вида
	117

77
	119

83
	123

76
	124

66

	Обучающиеся на дому
	3
	3
	11
	15


По сравнению с 2012-2013 учебным годом в пять раз выросло количество обучающихся на дому (с 3 чел. до 15), на 32 человека уменьшилось количество обучающихся в учебно-консультационных пунктах Симской средней школы (с 87 до 55 чел.). 
Продолжается тенденция уменьшения количества обучающихся 10-х классов (с 61 чел. до 42 чел.). В новом 2016-2017 учебном году будут открыты 10-е классы в Симской, Краснобережской и Касибской средних школах с численностью обучающихся 2-3 человека.
За последние годы отмечается увеличение охвата детей дошкольным образованием.  Если в 2010 году детские сады посещали 460 детей, в 2013 году - 574 ребенка, в 2014 году – 689 детей, в 2015-2016 учебном году – 698 человек (92%). В детских садах района дошкольную образовательную услугу могут получать 798 детей в возрасте от 1,5 до 8 лет. Предшкольную подготовку (5-8 лет) проходят 205 детей из 259 детей данного возраста (79%).
Учреждениями дополнительного образования детей охвачено 910 обучающихся (по сравнению с 2014-2015 годом рост составил 14 чел.):

МБУ ДО «РДШИ «Фантазия» - 150 человек

МБУ ДО «ДЮСШ «Синергия» - 200 человек

МБУ ДО «Центр внешкольной работы» - 560 человек. 

Если учитывать посещение одним ребенком нескольких кружков или секций, то предоставление услуги дополнительного образования составляет 1387 человек. 
Общий охват дополнительным образованием обучающихся общеобразовательных учреждений Соликамского муниципального района составляет 82% от общего количества обучающихся (считаем одного ребенка один раз). 
1.2.Приведение в нормативное состояние образовательных учреждений
За 2011-2015 годы проведены масштабные работы по развитию системы образования района. На приведение в нормативное состояние образовательных учреждений, создание доступной среды израсходовано 60 миллионов 354 тысячи рублей, в том числе из бюджета Соликамского района выделены средства в размере 20 миллионов 636 тысяч рублей. Привлечены средства федерального бюджета в объеме 7 миллионов 652 тысяч рублей, средства бюджета Пермского края – 32 миллиона 66 тысяч рублей.

Отремонтированы кровли 10-ти образовательных учреждений (семи школ и трех детских садов) на сумму 9 миллионов 652 тысячи рублей.

Для приведения в надлежащее состояние систем отопления 9-ти школ и 4-х детских садов использованы 5 миллионов 723 тысячи рублей.

Полностью или частично заменены окна 8 учреждений образования на сумму 5 миллионов рублей.

Созданы условия для занятий физической культурой и спортом в Родниковской, Касибской, Городищеской, Затонской, Половодовской, Черновской школах, для чего использованы 15 миллионов 388,9 тысяч рублей, в том числе средства ОАО «ЛУКОЙЛ-Пермь» - 6 с половиной миллионов, федеральные средства – 6 миллионов 222 тысячи рублей.

Выполнены предписания Роспотребнадзора, выданные Половодовской, Родниковской, Касибской школам, а также - частично - Городищенской, Черновской школам. 


В рамках подготовки образовательных учреждений к новому 2015-2016 учебному году работа по приведению образовательных учреждений в нормативное состояние была продолжена.
На выполнение предписаний надзорных органов и 100% подготовку образовательных учреждений к новому 2016-2017 учебному году из бюджета Соликамского муниципального района направлены денежные средства в размере 8707,619 тыс. рублей.
 К началу нового учебного года выполнены следующие мероприятия: 

- ремонт системы искусственного освещения в учебных кабинетах, ремонт гардероба МБОУ «Касибская средняя общеобразовательная школа» (418,9,0 тыс. руб.);


- приобретение и монтаж индукционных котлов МБОУ «Затонская основная общеобразовательная школа» (400,0 тыс. руб.);


- ремонт системы отопления в подвале МБУ ДО «Районная детская школа искусств «Фантазия» (327,63 - 15 тыс. руб.);


- отвод грунтовых вод, устройство дренажа МБДОУ «Краснобережский детский сад» (100,0 тыс. руб.);


- ремонт наружной теплотрассы на вводе в здание и тепловой камере, ремонт системы водоснабжения МБОУ «Симская средняя общеобразовательная школа» (168,173 тыс. руб.);

- ремонт кабинетов начальных классов, мастерских трудового обучения (замена умывальных раковин, установка водонагревателей), замена оконных блоков МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа» (219,435-85 тыс. руб.);


- ремонт учебных помещений МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа» (633,82 тыс. руб.);


- ремонт помещений пищеблока с обеденным залом МБОУ «Черновская основная общеобразовательная школа» (1261,614 тыс. руб.);


- замена оконных блоков МБДОУ «Черновской детский сад» (900,0 тыс. руб.);


- ремонт системы отопления, ремонт пола в музыкальном зале МАДОУ «Тохтуевский детский сад» (1743, 807 тыс. руб.).

Проводится ремонт кровли здания начальной школы, предстоит отремонтировать отмостки вокруг спортивного зала МБОУ «Половодовская основная общеобразовательная школа» (654,419 тыс. руб.).


Кроме проведения ремонтных работ, денежные средства из бюджета района направлены:


- на текущее обслуживание пожарной сигнализации   -  375,6 тысяч рублей; 


- на технический мониторинг ПАК «Стрелец – Мониторинг» -  499,32 тыс. рублей;  

- на обслуживание зданий образовательных учреждений -  1004,9 тыс. рублей (договоры заключены с ООО «Аверс» для проведения текущего обслуживания и работ по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году). 
В 2016 году в МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Тюлькинская основная общеобразовательная школа» смонтированы системы видеонаблюдения.
Все образовательные учреждения Соликамского района готовы к новому учебному году.  
Задачи 2016-2017 учебного года:


 -  реализовать мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 марта 2015 года № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)», в том числе:


-до 15.09.2016 года разработать, согласовать и направить в г.Пермь на утверждение паспорта безопасности мест массового пребывания людей;

-в течение 2016-2017 учебного года установить системы видеонаблюдения и автономные системы оповещения и управления эвакуацией людей.
1.3.Создание условий для занятий физической культурой и спортом
Создание в общеобразовательных учреждениях современных условий для развития физической культуры и спорта, привлечения обучающихся к активному образу жизни, к занятиям спортом – приоритетная задача Администрации, Управления образования Соликамского муниципального района.

В 2015-2016 учебном году в общеобразовательных учреждениях Соликамского муниципального района обучались 1360 человек, из них занимались физической культурой и спортом во внеурочное время 835 человек, что составляет 61,4 % от общего числа обучающихся.
Традиционными мероприятиями в общеобразовательных учреждениях стали: Дни и Месячники здоровья, соревнования по легкой атлетике, лыжам, шашкам-шахматам, спортивным играм, соревнования  «Кросс Наций», «Лыжня России», туристические походы, акции «Мы за здоровый образ жизни!».  Во всех школах Соликамского муниципального района проходит  «Декада спорта».
Ежегодно организуется и проводится Спартакиада обучающихся среди общеобразовательных учреждений Соликамского муниципального района. В 2015-2016 учебном году проведено 12 спортивных мероприятий: легкоатлетический кросс, легкоатлетическая эстафета, комбинированная эстафета, туристический слёт, баскетбол, волейбол, лыжные гонки, лыжная эстафета, Президентские состязания, «Зарница», «Мужество», пионербол. В Спартакиаде обучающихся приняло участие более 1098 человек. 
Обучающиеся общеобразовательных учреждений Соликамского муниципального района участвуют в соревнованиях краевого уровня: команда МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа» является призёром (II место) регионального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». В личном зачёте Перминов Климентий стал серебряным призёром среди учащихся 6-х классов общеобразовательных учреждений Пермского края в группе «Сельские школы».  
Результатом деятельности МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Синергия» является участие в спортивных мероприятиях муниципального, краевого и всероссийского уровня. Обучающиеся «ДЮСШ «Синергия»» - неоднократные победители и призёры соревнований: 
-Первенство России по игре шашки Го до 12 лет (2 призёра);
-Чемпионат Пермского края по игре Го (1 призёр).
На Первенстве Европы по шахматам (возраст участников до 12 лет) обучающиеся заняли 4 место, 5 место, 7 место.

Соликамский район является «пилотным» муниципальным образованием (среди 14 муниципальных образований Пермского края), в котором внедрен физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (далее - ГТО).  Разработан и успешно реализуется план апробации комплекса ГТО. По итогам проведенных летнего и зимнего фестивалей ГТО (муниципальные этапы регионального этапа ГТО), в которых приняли участие 182 школьника, учащиеся выполнили нормы ГТО на 7 золотых знаков, 14 серебряных и 4 бронзовых.
Участие в государственной программе «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы и в региональном проекте «Приведение в нормативное состояние объектов общественной инфраструктуры муниципального значения» позволило за три последних года реализовать крупномасштабные мероприятия по созданию в общеобразовательных учреждениях условий для занятий физической культурой и спортом, приведению спортивных залов школ в нормативное состояние, для чего привлечено 25024,029 тыс. рублей.
В 2014 году на это направление были выделены 4626,941тыс. рублей (капитальный ремонт спортивного зала в Половодовской основной школе, частичный - в Городищенской, Тюлькинской, Тохтуевской школах). 

В 2015 году на создание условий для занятий физической культурой  и спортом было направлено 15388,892-33 тыс. рублей (проведен ремонт спортивных залов, снарядных, раздевалок пяти общеобразовательных учреждений: МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа», МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Касибская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Затонская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Черновская основная общеобразовательная школа»; оснащены современным спортивным инвентарем и оборудованием открытые плоскостные сооружения трех школ: МБОУ «Басимская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Половодовская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Черновская основная общеобразовательная школа»). 
Как результат - увеличился общий охват обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом в общеобразовательных учреждениях Соликамского муниципального района во внеурочное время, с 745 чел. (55,3%) до 835 чел. (62,4%). В четырех общеобразовательных учреждениях, участвовавших в 2015 году в реализации комплекса мероприятий, созданы школьные спортивные клубы. Спортивные залы Касибской, Родниковской, Городищенской школ получили положительные санитарно-эпидемиологические заключения и будут включены в лицензию МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Синергия».
В 2016 году будет проведен ремонт помещений двух спортивных залов МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа» (снарядных, раздевалок, душевых, тренерских, коридоров, кладовых), ремонт систем освещения и отопления, ремонт кровли над спортивным залом, фасада и отмостки вокруг спортивных залов. 

В школе будет создан общеобразовательный спортивный клуб для занятий во внеурочное время лыжной подготовкой, оснащенный спортивным оборудованием и инвентарём. 
Общая стоимость проекта – 5008,196-36 тыс. руб., в том числе 455,29 тыс. руб. - из бюджета Соликамского муниципального района, 1365,87 тыс. руб. - из бюджета Пермского края и 3187,036-36 тыс. руб. - из бюджета Российской Федерации. 


Субсидия за счет средств федерального бюджета предоставлена на определенных, закрепленных Соглашением с Министерством образования и науки Пермского края условиях. Соликамский район должен в 2016 году: 

- увеличить долю учащихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время: по уровню начального общего образования на 8,04%, по уровню основного общего образования на 5,65%, по уровню среднего общего образования на 8,91%;

- увеличить количество школьных спортивных клубов, созданных в общеобразовательных учреждениях.
Задачи 2016-2017 учебного года:

- развитие спортивного резерва -   в связи с модернизацией системы детско-юношеских спортивных школ в Российской Федерации с 2016-2017 учебного года МБУ ДО «ДЮСШ «Синергия» приступает к реализации программ спортивной подготовки.   К 01.01.2018 года завершится процесс реорганизации данного учреждения, которое из учреждений дополнительного образования будет преобразовано в учреждение спорта, цель которого подготовка спортивного резерва для сборных команд муниципального и регионального уровней; 

- организация эффективной работы созданных в школах 9 общеобразовательных (школьных) спортивных клубов.

1.4.Доступная среда

Создание доступной для инвалидов среды жизнедеятельности является составной частью государственной социальной политики. Обеспечение доступа к объектам социальной инфраструктуры, интеграция инвалидов в социальную среду, как никогда, актуально.
В Соликамском муниципальном районе постановлением от 31.08.2015         № 493 утвержден План («дорожная карта») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в части вопросов местного значения» на 2015-2018 годы. 
Основным направлением Плана является создание доступной среды в образовательных учреждениях за счет ежегодного участия Соликамского муниципального района в государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы. 
В 2016 году проводятся мероприятия по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов в МАДОУ «Родниковский детский сад». За счет средств, выделенных из бюджета Соликамского муниципального района (1060,716 тыс. руб.), отремонтированы крыльцо, входная группа, пол холла и группы, раздевалка, установлен пандус.  Сделано санитарно-гигиеническое помещение для детей-инвалидов.  
Привлечение средств федерального бюджета (2475,0 тыс. рублей) позволит до конца 2016 года завершить ремонт групповых помещений, полов коридоров, расширить вход в физкультурный зал и сенсорный кабинет, а также приобрести специализированное компьютерное оборудование, оборудование для сенсорного кабинета и кабинета лечебной физической культуры.

За 2017-2020 годы планируется создать доступную среду для детей с ограниченными возможностями здоровья еще в 4 школах, одном детском саду и двух учреждениях дополнительного образования. 

Если в 2015 году доля образовательных учреждений, в которых создана доступная среда, составляла 22,73%, то к 2020 году будет обеспечена архитектурная доступность 54,54% учреждений.
По итогам 2015 года Соликамский муниципальный район занял II место в конкурсе «Доступная среда» среди муниципальных образований Пермского края» с преимущественно городским населением. 
Опыт работы по созданию доступной среды для инвалидов был представлен на заседании рабочей группы «Социальная справедливость» Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» и получил положительную оценку.
Главная задача нового 2016-2017 учебного года:

 - в соответствии со статьей 5 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», с целью создания условий «для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья» необходимо обеспечить подготовку и переподготовку педагогических работников общеобразовательных школ, осуществляющих обучение по адаптированным образовательным программам. 
II. Кадровая политика (развитие кадрового потенциала)
2.1.Меры социальной поддержки молодых специалистов

В учреждениях образования Соликамского района: школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования -  работают 263 педагога. 
Развитие кадрового потенциала образовательных учреждений – условие повышения качества образования: дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного.

Обеспеченность образовательных учреждений педагогическими работниками составляет 94%, при этом в школах – 92%. Дефицит педагогических кадров в образовательных учреждениях - 10 человек. Это учителя иностранного языка, русского языка, математики, химии и биологии, начальных классов, музыкальные руководители дошкольных образовательных учреждений. Проблема обеспечения кадрами решается за счет увеличения учебной нагрузки на работающих педагогов и за счет привлечения педагогов-совместителей. Наибольшую потребность в педагогических кадрах испытывают образовательные учреждения Краснобережского, Половодовского, Тюлькинского, Касибского сельских поселений.

После введения с 01.01.2017 года в действие профессиональных стандартов педагогов, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.10.2013 № 544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», проблема с кадровым обеспечением образовательных учреждений обострится.

Доля педагогов с высшим профессиональным образованием в общеобразовательных учреждениях составляет 76,8%, в дошкольных – 37,5%.  Доля молодых педагогов со стажем работы от 0 до 5 лет в школах района составляет 9,2%, в детских садах - 11%.  

Наметилась тенденция снижения количества выпускников высших и средних специальных педагогических учреждений, выбравших и пришедших работать в учреждения образования. С 01.09.2015г. по 31.12.2015г. в школы района пришли лишь 5 учителей в возрасте до 25 лет. Причиной отказа от педагогической профессии являются невысокий уровень заработной платы, недостаточные меры социальной защиты, отсутствие жилья.

Недостаточная социальная защищенность специалистов учреждений образования ведет к снижению престижа профессий учителя, воспитателя детского сада и неудовлетворенности населения качеством оказываемых образовательных услуг.

В соответствии со статьей 23 Закона Пермского края от 12.03.2014 № 308-ПК «Об образовании в Пермском крае» для поддержки молодых специалистов, пришедших работать в дошкольные и общеобразовательные учреждения Пермского края после окончания обучения, выплачивается единовременное пособие в размере 50000 рублей; устанавливается ежемесячная надбавка в течение 3 лет в размере 2600 руб. Лицам, окончившим с отличием учреждения среднего профессионального образования или высшего профессионального образования (по очной форме обучения) и поступающим на работу по полученной специальности в течение одного года со дня окончания учебного заведения, устанавливается ежемесячная надбавка в размере 1300 рублей. Решением Земского Собрания Соликамского муниципального района от 29.06.2016 № 126 аналогичные меры социальной поддержки установлены и для молодых педагогов учреждений дополнительного образования.
Сделать образовательные учреждения Соликамского муниципального района привлекательными для молодых педагогов призвана утвержденная постановлением от 14.07.2016 №408 муниципальная программа «Меры социальной поддержки специалистов учреждений социальной сферы Соликамского муниципального района».
Для участия в Программе в течение 3-х лет планируется привлечь 11 молодых специалистов.
Программой предусмотрены такие меры социальной поддержки молодых педагогов, как:
- предоставление молодым специалистам единовременной выплаты при поступлении на работу в муниципальные учреждения образования (50 тыс. руб.);
- частичная компенсация арендной платы по договору аренды (найма) жилья (не более 5 тыс. рублей в месяц);
- вручение ноутбуков молодым специалистам учреждений образования;
- муниципальный конкурс «Молодой специалист года»; 

- организация стажировок студентов Соликамского государственного педагогического института филиала Пермского государственного национального исследовательского университета и Соликамского социально-педагогического колледжа имени А.П.Раменского в образовательных учреждениях района.
На реализацию мероприятий Программы планируется направить из бюджета Соликамского муниципального района денежные средства в размере 1265, 5 тыс. рублей (2016 год - 282,5 тыс. рублей; 2017 год - 490,0 тыс. рублей; 2018 год - 490,0 тыс. рублей). 

Задачи 2016-2017 учебного года:

- повышение качества методического сопровождения молодых педагогов (организация стажировок, конкурсов профессионального мастерства).
2.2.Исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  
Для исполнения Указа Президента Российской Федерации   между Министерством образования и науки Пермского края и администрацией Соликамского муниципального района заключено соглашение, закрепившее целевые показатели по размеру средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных, дошкольных образовательных учреждений, а также педагогических работников учреждений дополнительного образования.  

За 2015 год достигнуты (по данным Министерства образования и науки Пермского края) следующие показатели по средней заработной плате:

- средняя заработная плата педагогических работников учреждений общего образования - 25 492 рубля (2013 год – 20 722 рубля, 2014 год - 25028 рублей);

- средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 25997 рублей (2013 год -19 599 рублей, 2014 год - 25123 рубля);

- средняя заработная плата педагогических работников учреждений   дополнительного образования – 28389 рублей (2013 год - 24 951 рубль, 2014 год - 26021 рубль), в том числе учреждения культуры – 29804 рубля, учреждения спорта – 21688 рублей.

На 2016 год установлены следующие целевые показатели:

педагогические работники дошкольных учреждений – 25797 рублей;

педагогические работники общеобразовательных учреждений – 25651 рубль;

педагогические работники учреждений дополнительного образования – 28472 рубля.
В образовательных учреждениях района выполняются требования Соглашения между Правительством Пермского края, Объединением организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф» и Региональным объединением работодателей Пермского края «Сотрудничество» от 27.12.2013 №СЭД-01-108-169 «О минимальной заработной плате в Пермском крае». В мае 2016 года сделан перерасчет с 01.01.2016 года и выплачены денежные средства всем работникам, чья заработная плата была ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения Пермского края (10251 руб.) в соответствии с трудовыми договорами, должностными инструкциями и с учетом фактически отработанного времени (нормы труда).  
Образовательными учреждениями разработаны положения об организации и системе нормирования труда (основание - примерное Положение об организации и системе нормирования труда, утвержденное приказом Управления образования от 11.04.2016 №105), проведена проверка эффективности деятельности работников учреждений, на основании утвержденной приказом Управления образования от 11.04.2016 №105/1 методики проверки использования рабочего времени (фотография рабочего дня). Приводится в соответствии с действующим законодательством нормативная база учреждений.
План оптимизации расходов фондов оплаты труда работников общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений Соликамского муниципального района согласован специалистами Министерства образования и науки Пермского края.

Задача 2016-2017 учебного года: - разработка, обновление или корректировка коллективных договоров и их регистрация в Министерстве промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края.
2.3.Аттестация педагогических кадров  
В 2015-2016 учебном году были аттестованы на высшую квалификационную категорию 4 педагога: Нюхин С.И., учитель физической культуры МБОУ «Касибская средняя общеобразовательная школа», Попова Р.В., учитель английского языка, Мальцева С.В., учитель русского языка и литературы, Брезгина Н.Е., учитель технологии - представители МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа». На первую квалификационную категорию в 2015-2016 учебном году аттестовано 20 педагогических работников. 

Всего имеют квалификационные категории 216 (87%) педагогов ОУ - в 2014-2015 учебном году 228 чел. (93%). Из них высшую квалификационную категорию – 14 педагогов (6%), первую – 65 (26%), вторую –27 (11%) (2014 год – 52 чел.), соответствие занимаемой должности – 137 педагогов (55%) (2014 год – 50 чел., 2015 год – 120 чел.), педагогов без аттестации стало больше по сравнению с 2015 годом на 14 чел.  – 31 чел. (12%) (2014 год – 70 чел., 2015 год – 17 чел.). 

Задачи 2016-2017 учебного года:

- увеличить долю педагогов, аттестованных на высшую и первую квалификационные категории;  
- инициировать участие педагогов в сетевых сообществах в целях повышения их профессиональной компетентности.

2.4.Повышение квалификации педагогических кадров


В 2015 году прошли обучение на курсах повышения квалификации 55 педагогов и руководителей дошкольных образовательных учреждений (75,3%. В 2014 году - 56,5%); 68 педагогов и руководителей общеобразовательных учреждений (38%. В 2014 году - 34 %) и 6 педагогов дополнительного образования (42,8%. В 2014 году – 1 человек). 


Профессиональную переподготовку прошли 6 человек – педагогов и руководителей учреждений образования. 
Задачи 2016-2017 учебного года:


- организация переподготовки педагогов в связи с введением с 01.01.2017 года в действие профессиональных стандартов.
III. Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования
В образовательных учреждениях Соликамского муниципального района в 2015-2016 учебном году реализовывались следующие федеральные государственные стандарты: стандарт дошкольного образования, стандарт начального общего образования, стандарт основного общего образования. 

В 2015-2016 учебном году работали 11 малых творческих лабораторий (МТЛ), деятельность которых связана различными направлениями      стандартов: 
- воспитание и социализация обучающихся (МБОУ «Тюлькинская ООШ»);                                                          

- внутренний аудит образовательного процесса (МБОУ «Городищенская СОШ»);
- использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе (МБОУ «Басимская ООШ»);

- преемственность начальной и основной школы в формировании универсальных учебных действий (МБОУ «Черновская ООШ»);

 - оценка достижений обучающихся начальной школы (МБОУ «Краснобережская СОШ»);

- исследовательская деятельность дошкольников (МАДОУ «Тохтуевский детский сад»;

- организация развивающей образовательной среды (МБДОУ «Тюлькинский детский сад»;

- формирование творческих способностей детей дошкольного возраста (МАДОУ «Родниковский детский сад»;

- методическое сопровождение педагогов (МБДОУ «Городищенский детский сад»);
- формирование здорового образа жизни (МБДОУ «Половодовский детский сад»);

- повышение уровня речевого развития детей через организацию театрализованной деятельности (МБДОУ «Черновской детский сад»).

В статусе региональных площадок работали МБОУ «Половодовская основная общеобразовательная школа» (проект «Умение обучающихся осуществлять контроль своей деятельности при разработке учебного проекта в процессе достижения образовательного результата») и МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа» (проект «Апробация межведомственной модели родительского образования»).
С 2016-2017 учебного года приступают к реализации программ новых апробационных площадок краевого уровня:

МБОУ «Половодовская основная общеобразовательная школа» по теме «Учебные практики как средство достижения метапредметных и предметных результатов»; 

МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа» по апробации Федерального государственного образовательного стандарта среднее общего образования, а также по теме «Профильное и профессиональное самоопределение учащихся 8-11 классов».
МБДОУ «Половодовский детский сад» в 2016 году стал призером краевого конкурса «Реализуем федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования» и получить из бюджета Пермского края денежные средства в размере 206,8 тыс. рублей на приобретение современного игрового оборудования.
Задачи 2016-2017 учебного года: 

- создание муниципальной проблемной группы педагогов по отработке различных направлений ФГОС начального общего образования для детей с ОВЗ, ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью.
IV. Повышение качества общего образования 
ФГОС задает качественно новое представление о том, каким должно быть содержание начального, основного и среднего общего образования и его образовательный результат. Введение ФГОС является одним из  условий повышения качества образования. 
К функции  Управления образования отнесено осуществление на территории Соликамского района «контроля качества образования (контроль условий, организации, содержания и результатов образовательного процесса)». Данная функция реализуется через:
-контроль успеваемости и качества знаний обучающихся;
-проведение региональных мониторинговых обследований обучающихся;
-организацию государственной итоговой аттестации выпускников IX и XI классов.
Статистика результатов деятельности общеобразовательных учреждений показывает следующее.
4.1.Контроль успеваемости и качества знаний обучающихся

В течение пяти лет в среднем по району успеваемость составляет 98 %. В 2015-2016 учебном году - 98,1%. Со 100% успеваемостью закончили 2015-2016 учебный год Городищенская, Симская, Тохтуевская школа с филиалом Жулановская начальная школа-детский сад, Тюлькинская школы. В Краснобережской, Половодовской школах успеваемость составила 98 %. 
Повысилось качество знаний обучающихся на 2,8 %: 471 (39,2%) обучающихся  школ района закончили учебный год на «4» и «5» (2015 год- 486 чел. - 36,4%).

Увеличилось количество отличников, если в 2015 году их было 72 чел., то в 2016 году – 76 чел.: Городищенская СОШ- 8 чел., Затонская ООШ- 4 чел., Касибская СОШ - 3 чел., Краснобережская СОШ - 8 чел., Половодовская ООШ - 9 чел., Родниковская СОШ – 12 чел., Симская СОШ - 6 чел., Тохтуевская СОШ - 20 чел., Тюлькинская ООШ - 4 чел., Черновская ООШ - 2 чел. В % соотношении к общему количеству обучающихся наибольшее количество отличников в Краснобережской (12,3%), Симской (11,1%) и Тохтуевской (7,1%) средних школах.
По итогам 2015-2016 учебного года на основании решений педагогических советов получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и золотой медалью награждены:

-Южанинова Елизавета, выпускница МБОУ «Городищенская СОШ»;

-Казакова Алена, выпускница МАОУ «Родниковская СОШ».

Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили:

-Красногорова Валентина, выпускница МБОУ «Половодовская ООШ»;

-Зебзеева Елизавета, выпускница МАОУ «Тохтуевская СОШ»

 (в прошлом году было 4 золотых медали: Тохтуевская и Городищенская СОШ, а также  5 аттестатов об основном общем образовании с отличием: Городищенская, Родниковская, Черновская школы).

4.2.Мониторинговые обследования уровня качества обученности, 4 класс
Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки в 2015-2016 учебном году была проведена апробация новой процедуры оценки качества общего образования - Всероссийские проверочные работы. 

Проведение ВПР было направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного образовательного пространства за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.

В соответствии с графиком Министерства образования и науки Пермского края ВПР в 4 классах были проведены: в декабре 2015 года в 3-х ОУ (Половодовской, Тохтуевской и Тюлькинской школах) и во всех школах - 11, 13, 17 и 19 мая 2016 года по учебным предметам: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир». Количество обучающихся, принявших участие в ВПР, составляет 115 человек, за исключением лиц, обучающихся по адаптированным основным общеобразовательным программам соответствующего уровня образования.

Статистика результатов по  предметам.
Максимальный первичный балл по русскому языку: 43 балла. В Соликамском муниципальном районе он составляет 30,4б. Количество обучающихся, получивших отметку «2» - 3,3%, «3» - 16,5%, «4» - 47,3%, «5» - 33%.


Лучшие результаты по русскому языку (выше среднего по району):

-Симская СОШ- 36 б. (учитель Зебзеева О.В.);

-Родниковская СОШ- 34,6 б. (учитель Ваулина Е.Н.);

-Краснобережская СОШ – 34,6 б. (учитель Гладких О.П.);

-Касибская СОШ- 31,6 б. (учитель Трубинова Т.Ф.).

В суммарном рейтинге АТЕ (административно-территориальных единиц) со средними результатами СМР занимает 25 место. Качество обученности составляет 80,2%.
Максимальный первичный балл по математике: 18 баллов. В Соликамском муниципальном районе он составляет 11,9б. Количество обучающихся, получивших отметку «2» - 3,4%, «3» - 12,4%, «4» - 40,4%, «5» - 43,8%.


Лучшие результаты по математике (выше среднего по району):


-Симская СОШ- 24,8 б. (учитель Зебзеева О.В.);


-Касибская СОШ- 13,3 б. (учитель Трубинова Т.Ф.);

-Краснобережская СОШ – 12,7 б. (учитель Гладких О.П.).

В суммарном рейтинге АТЕ (административно-территориальных единиц) с высокими результатами Соликамский район занимает 9 место. Качество обученности составляет 84,2%.
Максимальный первичный балл по окружающему миру: 30 баллов. В Соликамском муниципальном районе он составляет 18,7б. Количество обучающихся, получивших отметку «2»- 1,1%, «3»- 29,2%, «4»- 57,3%, «5»- 12,4%.


Лучшие результаты по окружающему миру (выше средних по району):

-Симская СОШ- 23,2 б. (учитель Зебзеева О.В.);

-Затонская ООШ- 23 б. (учитель Канафьева О.В.);

-Касибская СОШ- 13,3 б. (учитель Трубинова Т.Ф.).

В суммарном рейтинге АТЕ (административно-территориальных единиц) с высокими результатами Соликамский район занимает 12 место. Качество обученности составляет 69,7%.
Задачи 2016-2017 учебного года:

-развитие муниципальной системы оценки качества начального общего образования;
-развитие сетевого взаимодействия МОУ в условиях реализации ФГОС НОО, в т.ч. и в организации внеурочной деятельности обучающихся;
-апробация новых форм организации образовательной деятельности (решение проектных задач);
-достижение краевых показателей по результатам мониторинговых обследований.

4.3.Мониторинговые обследования уровня качества обученности, 6 класс

В целях повышения качества математического образования в соответствии с Федеральной концепцией развития математического образования, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 24 декабря 2013 г. № 2506-р, в мае 2016 года проводилось мониторинговое обследование уровня и качества обученности по математике за 5-6 класс.

Актуальность мониторинга вызвана завершением в 6 классе элементарной математики и освоением основных предметных компетенций и учебных действий. В мониторинговых обследованиях (в режиме онлайн) приняло участие 119 обучающихся.

Средний балл по району составляет 50,9 баллов.


Лучших результатов добились:


-Черновская ООШ- 61,3б. (учитель Берр А.Л.);


-Касибская СОШ- 61, 0 б. (учитель Неверова М.В.);


-Тюлькинская ООШ- 58,3 б. (учитель Бойко М.Ф.).

2,5% из протестированных обучающихся 6 классов показали  низкий уровень подготовки, 24,4% - ниже среднего и 69%- средний.

Высокая степень сформированности учебных достижений (18% от общего количества обучающихся 6 классов) была выявлена у обучающихся Тохтуевской СОШ - 5 человек (учитель Неверова О.И.), Родниковской СОШ - 5 человек (учитель Мальцева Н.М.), Тюлькинской ООШ - 4 человека (учитель Бойко М.Ф.), Черновской ООШ - 4 человека (учитель Берр А.Л.).

16 августа 2016 года общеобразовательным учреждениям, участвующим в мониторинге,  предоставлены аналитические материалы по уровню и качеству обученности по математике в разрезе как ОУ, так и отдельного обучающегося, для коррекции образовательных программ с целью ликвидации пробелов и дальнейшего качественного предметного обучения.

Задачи 2016-2017 учебного года:

-  повышение значений показателей по результатам мониторинговых обследований в сравнении с краевыми показателями и показателями Соликамского района в 2015-2016 учебном году.

4.4.Организация государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования как форма контроля качества образования
Формой государственно-общественной экспертизы качества образования является государственная итоговая аттестация.

В 2016 году к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования было допущено 132 выпускника. Проходили аттестацию в форме основного государственного экзамена 118 выпускников, 14 – в форме государственного выпускного экзамена.
Новый учебный год принёс изменения в Порядке проведения ГИА 9-классников: дети сдавали 2 обязательных предмета (русский язык и математика) и 2 предмета по выбору. Для получения аттестата в 2016 году была пока необходимо успешная сдача обязательных предметов, а в перспективе – с 2017 г. – успешная сдача всех 4 предметов, включая предметы по выбору. В связи с этим, уже с начала учебного года должна начаться работа по подготовке обучающихся к этой ситуации, и, конечно, деятельность учреждений по формированию осознанного выбора детьми своего образовательного маршрута – резерв успешной деятельности в данном направлении.

Результаты 2015-2016 учебного года.
Все обучающиеся экзамен сдали, набрав минимальное количество баллов, подтверждающее освоение выпускниками основных общеобразовательных программ основного общего образования. Аттестат об основном общем образовании получили 132 выпускника 9 классов общеобразовательных школ района (это составляет 100%).

Соликамский муниципальный район вошел в перечень 12 муниципалитетов, где все выпускники (100%) прошли процедуру ГИА.

Результаты ГИА по сравнению с районными результатами 2015 года ухудшились по всем предметам. Результаты по математике ухудшились по сравнению с прошлым годом на 1,4 балла, по русскому языку - на 7,2 балла. Средний балл по всем предметам составляет 48,9.

Лучшие результаты по русскому языку (выше среднего по району):

-Половодовская ООШ – 55,4 б. (учитель Рудик Т.А.);
-Городищенская СОШ – 54,4 б. (учитель Мальцева Т.И.);
-Родниковская СОШ – 52,5 б. (учитель Мариева Н.В.);
-Затонская ООШ- 49,2 б. (учитель Капелюш А.Е.);
-Тохтуевская СОШ – 50,9 б. (учитель Мальцева С.В.).
Средний балл по району – 48,2 б. (2015г. - 55,4б.).
Средний балл по краю – 55,5 б. (2015г. - 56,4 б.).
Лучшие результаты по математике (выше среднего по району):

-Городищенская СОШ – 56,3 б. (учитель Коробова Г.Д.);

-Тюлькинская ООШ – 53,8 б. (учитель Бойко М.Ф.);
-Родниковская СОШ- 50,3 б. (учитель Цыпуштанова Л.И.); 

-Половодовская ООШ- 50,1 б. (учитель Мильштейн Н.В.);
-Краснобережская СОШ – 49,0 б. (учитель Дмитроусова И.Ю.).
Средний балл по району – 47,9 б.(2015 г.- 53,3б.)
 
Средний балл по краю – 50,0б. (2014 г.- 50,3б.).

По результатам ОГЭ 100 баллов по русскому языку набрали следующие выпускники:
Покрыщук Дарья, выпускница IX класса МБОУ «Затонская ООШ» (учитель Капелюш А.Е.);
Горшков Константин, выпускник IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Мариева Н.В.);

89 баллов набрал Зырянов Ярослав, выпускник IX класса МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа» (учитель Мальцева С.В.); 

Кроме этого, отличных результатов добились выпускники по предметам по выбору:

- биология: 

Гарц Карина, выпускница IX класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа»,  - 82 балла (учитель Кривоногих Е.Б.);

Верниковский Егор, выпускник IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», -  82 балла (учитель Рутина О.П.);

-обществознание: 

Гарц Карина, выпускница IX класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа», -  88 баллов (учитель Дизер П.А.).

В 2016 году на государственной итоговой аттестации 225 баллов и выше по результатам трёх экзаменов набрали:

Горшков Константин, выпускник IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», - 244 балла;

Гарц Карина, выпускница IX класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа», -  239 баллов.
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГВЭ-9) для выпускников, освоивших программы  специальных (коррекционных) образовательных учреждений VII вида, в 2016 году включала 2 обязательных экзамена в форме государственного выпускного экзамена (русский язык и математика).
Государственный выпускной экзамен (ГВЭ-9, ГВЭ-11) проводился в сроки проведения ЕГЭ и ОГЭ. Все обучающиеся экзамен сдали, набрав минимальное количество баллов, подтверждающее освоение выпускниками основных общеобразовательных программ основного общего образования. Все выпускники (100%) получили аттестаты об основном общем образовании.
Кроме этого, в государственной итоговой аттестации приняли участие 10 выпускников специального (коррекционного) класса VIII вида. Все (100%) получили свидетельства об обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Ежегодно в ГИА принимают участие аккредитованные общественные наблюдатели, которые осуществляли контроль за соблюдением процедуры проведения ГИА. В 2015-2016 учебном году было аккредитовано 7 общественных наблюдателей.
По итогам проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2016 году не зафиксировано нарушений по процедуре проведения ГИА, как и в 2014-2015 учебном году не было апелляций на процедуру проведения экзамена.
В целом, анализ результатов ГИА выпускников 9-х классов позволяет сделать вывод о соответствии уровня подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов.
4.5.Организация государственной итоговой аттестации выпускников, отбывающих наказание в виде лишения свободы 

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего и  среднего общего образования (ГВЭ-9, ГВЭ-11) для выпускников, отбывающих наказание в виде лишения свободы в исправительных колониях и тюрьмах уголовно-исполнительной системы, в 2016 году включала 2 обязательных экзамена в форме государственного выпускного экзамена (русский язык и математика) и для 9 класса два предмета по выбору. Государственный выпускной экзамен (ГВЭ-9, ГВЭ-11) проводился в сроки проведения ЕГЭ и ОГЭ.

В государственном выпускном экзамене по образовательным программам основного общего образования принимали участие 10 выпускников ОУ, по образовательным программам среднего общего образования - 14 выпускников ОУ. Все обучающиеся экзамен сдали, набрав минимальное количество баллов, подтверждающее освоение выпускниками основных общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования.
Задачи 2016-2017 учебного года:
-создание условий для ведения образовательной деятельности в помещениях учреждений системы ГУФСИН;

-сохранение контингента учащихся до конца учебного года.
4.6.Организация государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования 
В 2016 году единый государственный экзамен сдавали 57 выпускников общеобразовательных учреждений  (2015 год- 38 чел., 2014 год- 61 чел.)  и 3 выпускника прошлых лет, всего человеко-экзаменов - 239. 

Единые государственные экзамены по обязательным предметам (русский язык, математика) и предметам по выбору учащихся XI классов общеобразовательных учреждений района (литература, информатика и ИКТ, биология, история, обществознание, физика, химия, география, английский язык, немецкий язык) проводились на базе пунктов проведения экзамена г.Соликамск. В 2016 году, как и в 2015 году,  в Соликамском муниципальном районе пункт проведения ЕГЭ отсутствовал.

 98,3% обучающихся экзамены сдали, набрав минимальное количество баллов ЕГЭ, подтверждающее освоение выпускниками основных общеобразовательных программ среднего общего образования и получили документы государственного образца.
В резервный день (27.06.2016г.) было организовано проведение повторного ЕГЭ для 3 выпускников из Тохтуевской, Касибской, Городищенской ОУ, не получивших минимального количества баллов, по экзаменам «Математика (базовый уровень)» и «Математика (профильный уровень)». 

Результаты ЕГЭ-2016.
 
Средний балл на ЕГЭ по всем предметам в 2016 году вырос незначительно -  на 0,7 б. 

Лучшие результаты по русскому языку (выше российских и районных) в Родниковской СОШ – 66,3 б. (учитель Мариева Н.В.), Касибской СОШ – 64,3 б. (учитель Полиенко Л.А.), Городищенской СОШ- 64,2 б. (учитель Мальцева Т.И.). Средний балл по району составил 64 б. (2015 год- 64,4 б.), средний балл по краю – 71 б.,  общероссийский – 64 б.

Лучшие результаты по математике - профильный уровень (выше общероссийских и районных) в Родниковской СОШ- 53,3 б. (учитель - Калинина З.К.). Средний балл по району составил 45,1 б. (2015г.- 42,6 б.), средний балл по краю – 54,1 б., общероссийский – 51,9 б.


Базовый ЕГЭ по математике оценивался по пятибалльной шкале. Средний тестовый балл в районе составил – 4 (2015 год – 4 б.), как и в Пермском крае и Российской Федерации.


Лучшие результаты по математике - базовый уровень (выше общероссийских и районных) в Родниковской СОШ- 5 б. (учитель - Калинина З.К.).
Кроме обязательных экзаменов по русскому языку и математике (математика базовый уровень – 35 чел., математика профильный уровень - 52 чел.), выпускники сдавали экзамены по выбору, среди которых самыми востребованными стали обществознание, физика и биология.

В 2016 году 17 выпускников выбрали экзамен в форме ЕГЭ по физике (2015г. - 18 чел.), 6 чел. - по химии (2015г. - 6чел.), 14чел. - по биологии (2015г. - 14 чел.), 5 чел. - по истории (2015г. - 7чел.), 32 – по обществознанию (2015г.- 34чел.), 3 чел.- по литературе (2015г. – 3чел.), 9 чел. - по географии (2015г. – 9чел.), 2 чел. - по информатике и ИКТ (2015г. – 2 чел.).

Средний балл по всем предметам по сравнению с 2015 годом вырос на 0,7 балла и составляет 52,4 б. (2015 г. - 51,7 б.), но это меньше среднего балла по предметам ЕГЭ в Пермском крае – 61,4б., в РФ – 56,7 б.

По результатам ЕГЭ по обязательным предметам и предметам по выбору от 90 до 100 баллов набрали:

- Южанинова Елизавета, выпускница МБОУ «Городищенская СОШ» (русский язык- 96 баллов) (учитель Мальцева Т.И.);

 - Казакова Алена, выпускница МАОУ «Родниковская СОШ» (русский язык-93 балла) (учитель Мариева Н.В.);

- Иванова Екатерина, выпускница МБОУ «Городищенская СОШ» (русский язык- 91 балл) (учитель Мальцева Т.И.);

- Конев Сергей, выпускник МАОУ «Родниковская СОШ» (география - 96 баллов) (учитель Косолапова О.А.).

В 2016 году на государственной итоговой аттестации 225 баллов и выше по результатам трёх экзаменов набрали выпускники 11 класса Городищенской: Южанинова Елизавета - 256 баллов, Иванова Екатерина - 229 баллов, а также Родниковской СОШ: Казакова Алена - 238 баллов, Коротаев Вадим - 227 баллов. (2015 год - три выпускницы из Городищенской СОШ ).


В 2016 году выпускников, желающих сдать ЕГЭ в досрочный период, зарегистрировано не было.

Среди выпускников общеобразовательных учреждений Соликамского района, сдающих ЕГЭ, ГВЭ в 2016 году, не было обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Фактов нарушений выпускниками общеобразовательных учреждений по соблюдению во время экзамена в пунктах проведения ЕГЭ установленного порядка не выявлено, случаев апелляций не зарегистрировано.

Большая часть обучающихся сознательно подходит к выбору предметов, выбирают предметы для поступления в ВУЗы. Педагогические коллективы школ создают все условия для успешной сдачи экзаменов и получения качественного образования.  
Задачи 2016-2017 учебного года:
- отработка механизмов повышения качества в общеобразовательных учреждениях;

- модернизация содержания и технологий обучения;

- выполнение целевых показателей Соглашения «О взаимодействии между Правительством Пермского края и Соликамским муниципальным районом».
V. Организация воспитательной работы

Воспитательная деятельность, способствующая развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению, заложена в Стратегии воспитания в Российской Федерации до 2025 года. 
Основными формами работы с обучающимися традиционно являются классные часы, праздники, экскурсии, викторины, конкурсы, соревнования, беседы. Традиция, при всем к ней уважении, в стремительно меняющемся мире, особенно в сфере детства, нуждается в обращении педагогического сообщества к поиску иных форм, методов и приемов работы с детьми. В 2016 году МБОУ «Басимская основная общеобразовательная школа» и МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа» вошли в число региональных пилотных площадок по разработке и трансляции современных практик и технологий организации работы с детьми в рамках Российского движения школьников.
В школах района в 2015-2016 учебном году состоялись мероприятия, основанные на активных формах взаимодействия с обучающимися. 
Гражданско-патриотическое направление воспитательной работы
В связи с юбилейной датой – 10-летием образования Пермского края -  30 октября 2015 года был реализован педагогический проект – коммунарский сбор «Время знать – знать Пермский край!». В Сборе приняли участие команды восьми школ. Помимо работы на уроках (краеведения, астрономии, химии, литературы, музыки, МХК, темы которых были связаны с историей, культурой, достижениями Пермского края), каждая школьная команда презентовала рекламу одного из городов Пермского края. Сбор завершился экскурсией в Соликамский краеведческий музей.

Обучающаяся МАОУ «Тохтуевская СОШ» Давыдова Александра приняла участие в краевой акции «Горжусь тобой, мой край родной!». Работа Александры размещена на сайте Пермского краевого центра патриотического воспитания. 

Команда МБОУ «Затонская основная общеобразовательная школа» приняла участие в краевом конкурсе «Зарница Прикамья».

В течение 2015-2016 учебного года совместно с отделом ГИБДД МО МВД России «Соликамский» и детским центром «Вираж» были организованы и проведены районные конкурсы:

- на лучшее детское сочинение-письмо на тему: «Взрослые, мы обращаемся к вам!», «Письмо водителю»;

- слет-конкурс отрядов «Юных инспекторов движения»;

- «У светофора каникул нет - 2016!».

Отряд ЮИД МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа» принял участие в краевом слете-конкурсе отрядов «Юных инспекторов движения».
В рамках месячников патриотической направленности повсеместно организовывались Вахты памяти; прошли уроки и классные часы «Россия многонациональная», «Победа ковалась в тылу», «Солдат войны не выбирает»; конкурсы патриотической песни; смотры песни и строя. В рамках празднования Дня Победы в МБОУ «Тюлькинская основная общеобразовательная школа» была организована акция «Кораблик памяти».
Духовно-нравственное направление воспитательной работы
Проведение мероприятия духовно-нравственной направленности в единый день для всех образовательных учреждений района, Пермского края, Российской Федерации – особенность 2015-2016 учебного года. Так, 3 декабря 2015 года стало единым днем проведения в общеобразовательных учреждениях уроков семейной любви «Любовь в нашем доме».

В период с 25 по 31 мая 2016 года в школах прошел единый урок «Семья и Отечество в моей жизни». 
Профориентационная работа
В профориентационной работе с выпускниками используются активизирующие методики: профессиональные пробы, учебно-исследовательские проекты, ролевые и деловые игры. Так в МБОУ «Касибская средняя общеобразовательная школа» обучающиеся старших классов разрабатывали и защищали проекты «Куда пойти учиться»; в МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа» был организован «Праздник профессий».
Обучающиеся школ приняли участие в централизованном профориентационном тестировании, организованном Министерством образования и науки Пермского края, посетили ярмарку учебных мест в Центре занятости г.Соликамска.
Организация взаимодействия с родителями

Соликамский муниципальный район сотрудничает с НОУ «Академия родительского образования». МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа» является краевой стажерской площадкой НОУ «Академия родительского образования». Совместно с негосударственным образовательным учреждением дополнительного образования «Академия родительского образования» были организованы курсы повышения квалификации для классных руководителей, воспитателей «Содержание и формы взаимодействия семьи и образовательной организации».

На базе общеобразовательных организаций действуют родительские клубы (объединения):

- «Школа любящих родителей» (МАОУ «Тохтуевская СОШ»); 

- Клуб родительского образования «Счастливая семья» (МАОУ «Родниковская СОШ»);

- Совет родителей (МБОУ «Половодовская ООШ»).

26 ноября 2015 года педагог МАОУ «Тохтуевская СОШ» приняла участие в Межрегиональной научно-практической конференции «Информационное сопровождение в сфере патриотического воспитания граждан Приволжского федерального округа: опыт, перспективы, сотрудничество». На секции «Значение семьи и семейных ценностей в воспитании патриотизма: история моей семьи в истории России» был представлен опыт работы школы.

3-4 декабря 2015 года в г.Перми состоялись Всероссийские родительские чтения по теме: «Формирование ответственного и позитивного родительства – основное направление социальной политики РФ». В работе чтений приняли участие педагоги и родители. В рамках родительских чтений МАОУ «Тохтуевская СОШ» был представлен творческий отчет по теме: «Первые итоги родительского образования. Проблемы и перспективы».
Финальное испытание районного конкурса «Учитель года – 2016» прошло в форме пресс-конференции на тему: «Родители в образовательном учреждении – помощь или помеха?». В ней приняли участие не только конкурсанты, которые высказали свою точку зрения, но и представители педагогической общественности, родительской общественности, руководители образовательных учреждений.
Работа школьного самоуправления.

Во всех школах созданы и работают органы ученического самоуправления: Лига учащихся «ЛУЧ» (МБОУ «Краснобережская СОШ»), «Радуга» (МБОУ «Басимская ООШ»), «Лидер-класс» (МБОУ «Половодовская ООШ»), Детско-юношеское объединение «Город РОСТ» (МАОУ «Родниковская СОШ»), Совет старшеклассников «Инициатива» (МАОУ «Тохтуевская СОШ») и др. Организации действенного школьного самоуправления как необходимого условия жизни современной школы было посвящено одно из совещаний заместителей директоров по воспитательной работе. 
На сегодня наиболее активные обучающиеся, объединенные в группы по принципу один-два представителя от 8-11 классов, в основном заняты организацией и проведением мероприятий. Защита прав и интересов обучающихся, отстаивание позиции обучающихся не в вопросе, как и какой праздник провести, а в различных вопросах управления школой и самоуправления пока мало реализуемы.
Задачи 2016-2017 учебного года:
-  организовать муниципальный детский форум «Голос каждого ребенка должен быть услышан»;
- организовать школу актива в рамках ежегодного военно-спортивного лагеря «Лидер»;
- войти в Российское движение школьников: если в ОУ есть детская организация - принять решение о присоединении к единой детской организации; если есть формальное детское объединение - реорганизовать действующее объединение в отделение единой детской организации; если в школе нет действующей детской организации - создать отделение единой детской организации. 

VI. Профилактика правонарушений
За 12 месяцев 2015 года несовершеннолетними, проживающими на территории Соликамского муниципального района, совершено 16 преступлений (рост – 77,7%), из них 8 -  обучающимися школ (2012 год – 7 преступлений, 7 участников; 2013 год - 49 преступлений с участием 23 человек, 2014 год - 9 преступлений, 9 участников). Кроме того, лица, не достигшие возраста привлечения к уголовной ответственности, совершили 11 общественно-опасных деяний. Рост по количеству лиц, совершивших общественно-опасных деяния, составил 18,1%.
За 6 месяцев 2016 года на территории Соликамского муниципального района несовершеннолетними совершено 4 преступления (6 участников). 9 общественно-опасных деяний совершено 9 несовершеннолетними, проживающими на территории Соликамского муниципального района. Большинство преступлений и правонарушений совершено несовершеннолетними, состоящими на различных учетах.
Среди причин, способствующих противоправному поведению части несовершеннолетних, является их незанятость во внеурочное время. Учреждения дополнительного образования Соликамского муниципального района не участвуют в организации летней занятости детей и подростков. Охват детей «группы риска» и СОП занятиями в учреждениях дополнительного образования крайне низок: 4 ребенка, находящиеся в социально опасном положении (1,8%), и 8 детей «группы риска» (3,6%) посещают МБУ ДО «ДЮСШ «Синергия», 42 ребенка «группы риска» (6,9% от общего числа воспитанников) и 13 детей, находящихся в социально опасном положении (2,1%) занимаются в кружках МБУ ДО «Центр внешкольной работы», в МБУ ДО «РДШИ «Фантазия» среди обучающихся  нет детей «группы риска» и находящихся в социально-опасном положении.

Школами реализуются планы межведомственного взаимодействия, согласованные с ОДН. 

В целях создания условий для регулярных занятий физической культурой и спортом в Соликамском муниципальном районе созданы школьные спортивные клубы на базе общеобразовательных школ. Ежемесячно проводятся районные спортивные соревнования среди обучающихся.

С сентября по декабрь 2015 года был проведен второй этап Всероссийской антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей».

14 октября 2015 года в рамках межведомственного семинара «Взаимодействие субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и по защите детей от насилия и жестокого обращения» руководитель филиала некоммерческой организации благотворительного фонда «Ника» познакомил присутствующих с деятельностью этой организации. 
В период с апреля по май 2016 года (13.04, 20.04, 18.05.2016) для заместителей директоров по воспитательной работе, социальных педагогов, классных руководителей была организована серия обучающих семинаров-тренингов «Психологические проблемы ребенка, лишенного родительской заботы», «Основы возрастной психологии. Психология семьи».

Профилактические беседы с обучающимися проводили инспектора ОДН и инспектор ФСКН.

Помощники прокурора г. Соликамска выступали на общешкольных родительских собраниях на тему: «Борьба с незаконным оборотом наркотиков. Правовая ответственность граждан».

В апреле-мае 2016 года в образовательных учреждениях Соликамского муниципального районы было организовано проведение тематических мероприятий, направленных на повышение узнаваемости детского «телефона доверия», уровня доверия к телефону среди несовершеннолетних и их родителей как услуге экстренной психологической помощи. 
В общеобразовательных учреждениях прошли классные часы «Скажи телефону доверия «Да»!», «Телефон доверия». Организован выпуск и распространение листовок о телефоне доверия среди обучающихся. Информация о детском телефоне доверия размещена на информационных стендах и официальных сайтах общеобразовательных учреждений. Были организованы конкурс рисунков «Я против жестокости», конкурс мини-сочинений «Как помогает телефон доверия», «Необходим ли телефон доверия современному подростку». В повестки классных родительских собраний были включены вопросы, направленные на повышение узнаваемости детского «телефона доверия» «Что объединяет семью или 17 мая – Международный день детского телефона доверия».

17 мая 2016 года был организован просмотр прямой трансляции марафона «Скажи, о чем молчишь».
В дошкольных образовательных учреждениях с детьми старших и подготовительных групп были проведены беседы: «Защита детства», «Достоинство», «Безопасность». Для родителей оформлены памятки «Семь правил для взрослых», «Жестокое обращение с детьми – что это такое», на групповых родительских собраниях проведено анкетирование «Наказания в воспитании», в информационных уголках размещена информация «Защита прав детей в семье». Педагоги на методическом совещании ознакомлены с памяткой «Признаки жестокого обращения и насилия», проведена консультация «Факторы риска нарушения прав детей».

Дважды за 2015-2016 учебный год обучающиеся МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа» были участниками профильной смены детского оздоровительного лагеря, реализующей программу «Путь героя». 

Задачу профилактики правонарушений, беспризорности, асоциального поведения несовершеннолетних призвана решать муниципальная программа «Обеспечение безопасности проживания населения на территории Соликамского муниципального района», утвержденная постановлением от 01.07.2016 №382.  Программой в 2016 году предусмотрены такие мероприятия, как организация трудовой деятельности несовершеннолетних, районная спартакиада среди добровольных команд по различным видам спорта под девизом «Спорт против наркотиков», конкурса школьных команд «Я выбираю жизнь».
Задача 2016-2017 учебного года: 
- организация деятельности в общеобразовательных учреждениях школьных служб примирения;

- создание районного клуба (объединения, школы и т.д.) любящих родителей;

-  организовать эффективную работу школьных спортивных клубов.
VII.Отдых, оздоровление и занятость детей и подростков
В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, предупреждения подростковой преступности и детского травматизма в каникулярное время на территории Соликамского муниципального района в 2016 году использовались различные формы летней занятости и отдыха.

В 2016 году на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Соликамского муниципального района выделены средства бюджета Пермского края в размере 2 258,8 тыс. рублей (2015 год - 2 220,455 тыс. рублей) и средства бюджета Соликамского муниципального района в размере 844,37 тыс. рублей (2015 год - 878,9 тыс. рублей). Реализация мероприятий проводилась в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования Соликамского муниципального района».
В июне 2016 года на территории Соликамского муниципального работали 12 лагерей дневного пребывания (422 чел.) и 11 лагерей труда и отдыха (168 чел.) на базе общеобразовательных учреждений с общим охватом 590 человек (2013 год - 708 чел., 2014 год – 637 чел., 2015 год - 625 детей).  Причиной снижения количества охвата детей ЛДП является уменьшение количества обучающихся в школах. 

В период с 23 по 27 мая 2016 года 9 юношей, обучающихся 10 классов, направлены на учебные сборы, проводимые ГАУ «Пермский краевой центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе» на базе ДОЛ «Звёздный».

За счет средств субвенции приобретена 61 путевка в загородные оздоровительные лагеря:

100% размер государственной поддержки - 20 путевок;

80% размер государственной поддержки – 22 путевки;

70% размер государственной поддержки – 19 путевок.

Традиционно общеобразовательными учреждениями были заключены договоры с ГКУ «Центр занятости населения г.Соликамска» о совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В 2016 году планируется создать 168 рабочих мест (2015 год – 196). 
В июле 2016 года в условиях палаточного лагеря на территории Туристической базы «Солнечный мир» работал военно-спортивный лагерь «Лидер». Программой лагеря было охвачено 50 обучающихся, не менее 30% которых – подростки из категории СОП и «группа риска». 

В культурно - досуговых учреждениях сельских поселений организованы 61 клубное формирование, в которых занимаются в течение года около 900 детей в возрасте до 14 лет. В июле и августе при сельских домах культуры функционировали досуговые площадки с охватом 183 человека.
В период июля-августа 2016 года на базе МАОУ «Родниковская СОШ» (20 чел. каждая смена) и МБОУ «Городищенская СОШ» (15 чел. каждая смена) впервые были организованы силами СГПИ досуговые площадки для обучающихся.
Различными формами оздоровления и занятости в летнюю кампанию 2016 года были охвачены 979 человек (71,98%) от общего числа обучающихся школ Соликамского муниципального района.

Задачи 2016-2017 учебного года:   
- использование такой активной формы отдыха детей и подростков как досуговые площадки;
- разработка тематических программ лагерей дневного пребывания (патриотическое воспитание – «Моя малая родина», экологическое воспитание – «Образовательный агрополигон», развитие творческих способностей – «Летний пленэр», «Мастерская народных ремесел» и пр.).
VIII.Поддержка одаренных детей

Ведомственная целевая программа «Одаренные дети» реализуется в Соликамском муниципальном районе более 10 лет. 

Финансовой основой реализации Программы являются средства бюджета Соликамского муниципального района и иные внебюджетные источники.  

Из муниципального бюджета на реализацию Программы «Одаренные дети» в 2015 году было выделено 257,5 тыс. рублей, в 2016 - 271,0 тыс. рублей.
За 2015-2016 учебный год в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 361 человек (2014-2015 учебный год-243), победителями и призерами стали 118 человек (2014-2015 учебный год - 63). 3 ребенка (2014-2015 учебный год - четыре) были допущены на очный тур регионального этапа. Все получили сертификаты участников.

В минувшем учебном году 384 ребенка стали победителями и призерами в таких муниципальных конкурсах, как «Юные исследователи-2016», «Марафон знаний», «У светофора каникул нет», «Почемучки в поиске», «Остров детства», «Серебряная струна» и др.

Победителями и призерами региональных, всероссийских и международных олимпиад, конкурсов, фестивалей, спортивных соревнований и других мероприятий стали 223 ребенка. Обучающиеся принимали участие в краевом туре всероссийского конкурса исследовательских работ, интеллектуальном турнире «Марафон правовых знаний», в региональном конкурсе исследовательских работ учащихся по технологии  и научно-техническому творчеству учащихся, в международном конкурсе детского и молодежного творчества «Арт – Соло», краевом фестивале-конкурсе искусств детей и юношества «Наш Пермский край им. Дмитрия Кабалевского», межрегиональном конкурсе «Азбука первой помощи», краевой конференции «Образовательная робототехника, техноинтеллект – 2015», всероссийском конкурсе «Безопасный мир», всероссийском конкурсе «Познание и творчество», всероссийской метапредметной  олимпиаде по ФГОС «Новые знания», международном дистанционном конкурсе проекте «Инфоурок», международном конкурсе исследовательских работ «Евроконкурс», Международном дистанционном конкурсе «Олимпис 2015-Осенняя сессия», международном творческом конкурсе «Талантофф», в спортивных состязаниях и других мероприятиях. 
В октябре 2015 года были организованы два профильных лагеря: на базе Родниковской средней школы и РДШИ «Фантазия» – для учащихся, готовящихся к участию в предметных олимпиадах и творческих конкурсах, на базе Тохтуевской средней школы – для спортивно одаренных детей района. 
28 июня 2016 года в актовом зале администрации Соликамского муниципального района состоялась церемония вручения аттестатов с отличием лучшим выпускникам 2016 года. По итогам 2015-2016 учебного года на основании решений педагогических советов аттестаты о среднем общем образовании с отличием получили два выпускника (Родниковская и Городищенская средние школы), аттестаты об основном общем образовании с отличием получили 2 выпускника (Тохтуевская средняя, Половодовская основная школы).
Все выпускники получили денежное поощрение. 

В рамках реализации Программы «Одаренные дети» 23декабря 2015 года на церемонии «Дерзание» были награждены призеры и победители муниципальных, зональных, региональных, всероссийских конкурсов и мероприятий и 9 лауреатов премии главы Соликамского муниципального района по трем номинациям: «Спорт», «Интеллект», «Творчество».
Задачи 2016-2017 учебного года:

- разработка подпрограммы «Одаренные дети» муниципальной программы «Развитие образования Соликамского муниципального района»;

- создание Центра развития одаренных детей. С целью увеличения доли выявленных одаренных обучающихся, повышения качества подготовки   и результативности участия в мероприятиях творческой, научно-исследовательской, спортивной  направленности регионального, всероссийского уровня,  участия детей в мероприятиях, которые учитываются при отборе кандидатов на получение знака отличия Пермского края и награждении премией главы Соликамского муниципального района в  номинациях «Спорт», «Интеллект», «Творчество» целесообразно в 2017 году открыть Центр развития одаренных детей, наделив полномочиями Центра  МАОУ  «Родниковская средняя общеобразовательная школа». Финансирование деятельности Центра развития одаренных детей (проведение профильных лагерей, конкурсов, тренингов, мастер-классов и др.) осуществлять за счет средств бюджета Соликамского района.
IX. Целевые ориентиры деятельности системы образования Соликамского муниципального района в 2016-2017 учебном году

1.Повышение качества общего образования
Целевой ориентир: 

- 100% - доля выпускников школ, получивших аттестат о среднем общем образовании (98% - краевой ориентир);

- 99% - доля выпускников школ, получивших аттестат об основном общем образовании.
2.Доступность образования для детей с ограниченными возможностями здоровья

Целевой ориентир: 


- 50% - доля общеобразовательных школ, в которых созданы условия для инклюзивного обучения детей с ОВЗ, детей-инвалидов от общего числа общеобразовательных учреждений (33% - краевой ориентир).
3.Доступность дошкольного образования

Целевой ориентир:


- 100% - доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет;


- 80% - охват детей в возрасте от 1,5 до 3 лет дошкольным образованием от числа заявившихся (50% - краевой ориентир) 
3.Повышение кадрового потенциала
Целевой ориентир:

 - 100% - доля учителей, прошедших обучение по ФГОС;

- 90% - доля аттестованных педагогических работников (87% - краевой ориентир) 

4.Эффективная система социализации детей и выявление молодых талантов

Целевой ориентир:


- 75% - охват детей в возрасте 5-18 лет программами дополнительного образования (от общего количества детей 5-18 лет) – 74,8% - краевой ориентир;
5.Развитие инновационного потенциала отрасли образования

Целевой ориентир:


- 100% - доля образовательных учреждений, имеющих программы развития.
