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                          Главе






             Соликамского муниципального 
                                                                         района
                                                                        
                                                                         О.И.Полякову

Уважаемый Олег Иванович! 

Направляем Вам информацию для Земского Собрания Соликамского муниципального района по вопросу «О реализации ведомственной целевой программы Управления образования Соликамского муниципального района «Одаренные дети» на 2014-2016 годы» в 2014 году».
Приложение: на 6 л. в 1 экз.
Начальник управления образования                                                   Л.А.Корнеева 
Т.Н.Гарц

8(34253)75352
                                                                Приложение 1

                                                                к письму Управления образования
                                                                     Соликамского муниципального района
                                                                от 26.01.2015 № 45         
Отчет о реализации ведомственной целевой программы 

Управления образования Соликамского муниципального района

 «Одаренные дети» на 2014-2016 годы» в 2014 году
Ведомственная целевая Программа «Одаренные дети» на 2014-2016 годы», реализуемая в Соликамском районе с 2003 года, направлена на оказание поддержки талантливых детей района, стимулирование одаренных учащихся за высокие результаты в   образовательной, творческой, научно-исследовательской, спортивной  деятельности, а также стимулирование педагогов за эффективную работу с одаренными детьми и предусматривает: 

- награждение учащихся, окончивших среднюю общую школу с золотой или серебряной медалью и основную общую школу с аттестатом особого образца; 

- денежное поощрение победителей и призеров олимпиад, конкурсов, соревнований; 

         - выплату премий учащимся переводных классов, имеющим четвертные, годовые и итоговые оценки «5» по всем предметам учебного плана;

         - поощрение педагогов, подготовивших выпускников IX и XI классов, набравших на ЕГЭ и ГИА от 80 до 100 баллов;

        - поощрение педагогов, подготовивших победителей и призеров региональных и всероссийских олимпиад, конкурсов, соревнований;

        - проведение праздника «Звездный дождь» для выпускников школ и торжественной церемонии приема одаренных детей у главы района «Дерзание»;

        -  награждение призеров муниципальных, зональных, региональных, всероссийских конкурсов и мероприятий;

        - питание детей на олимпиадах, конкурсах;

        - и др.

Программа «Одаренные дети» на 2014-2016 годы» утверждена постановлением администрации Соликамского муниципального района от 04.09.2013 № 616/3. Финансовой основой реализации Программы являются средства бюджета Соликамского муниципального района и иные внебюджетные источники.  

Из муниципального бюджета на реализацию Программы «Одаренные дети» в 2014 году выделено 851,800 тыс. рублей, освоено- 804, 331 тыс.рублей (94,4%). 
Причины неисполнения:

-по пункту программы «Участие в зональных, региональных, всероссийских предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях (транспортные расходы, оплата проживания)» исполнение плана составило соответственно 74,37% и 87,8%. Основная причина неисполнения в том, что сопровождающими детей, направленных на олимпиады и конкурсы регионального уровня, являлись не сотрудники Управления образования Соликамского муниципального района, а педагоги образовательных учреждений,  и расходы проводились за счет направляющей стороны;
-по пункту программы «Участие в зональных, региональных, всероссийских предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях  (оплата питания участников)» исполнение плана составило 89,14%. Все документы, поступившие в бухгалтерию, оплачены. Кредиторская задолженность отсутствует;
-по пункту программы «Поощрение педагогов, подготовивших победителей и призеров  зональных, региональных, всероссийских предметных олимпиад, конкурсов, соревнований» исполнение составило 94,95%. Неисполнение по причине возврата из банка не зачисленной суммы педагога, который сменил карту, а в бухгалтерию передал реквизиты закрытого счета.

Сведения об исполнении мероприятий в рамках Программы

В рамках реализации Программы «Одаренные дети»  24.06.2014 года на церемонии «Звездный дождь» были отмечены  выпускники школ, добившиеся на государственной итоговой аттестации высоких результатов, и педагоги, подготовившие учащихся:

Выпускник IX класса МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа», набравший  в ходе  государственной итоговой аттестации по  литературе 83 балла; 

Выпускник IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», набравший  в ходе  государственной итоговой аттестации по математике 83 балла;

Выпускник IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», набравший  в ходе  государственной итоговой аттестации по математике 85 баллов;

Выпускника IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», набравший  в ходе  государственной итоговой аттестации по математике 83 балла;

Выпускница IX класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по математике 85 баллов, по биологии 91 балл  и по русскому языку 84 балла;

Выпускница IX класса МБОУ «Басимская основная общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 92 балла;

Выпускница IX класса МБОУ «Городищенская  средняя общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 100 баллов;

Выпускница IX класса МБОУ «Касибская  средняя общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 84 баллов;

Выпускница IX класса МБОУ «Половодовская  основная общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 92 балла;

Выпускница IX класса МБОУ «Половодовская  основная общеобразовательная школа», набравшую  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 84 балла;

Выпускница IX класса МБОУ «Половодовская  основная общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 92 балла;

Выпускница XI класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», набравшую  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 82 балла;

Выпускница XI класса МАОУ «Родниковская средняя общеобразовательная школа», набравшую  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 87 баллов;

Выпускница XI класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 84 балла;

Выпускница XI класса МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа», набравшая  в ходе  государственной итоговой аттестации по русскому языку 92 балла и по химии 83 балла.

По итогам 2013-2014 учебного года на основании решений педагогических советов золотой медалью «За особые успехи в учении» награждены:

 Выпускница МАОУ «Тохтуевская СОШ»;

 Выпускник МБОУ «Краснобережская СОШ». 

Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили следующие выпускники:

Выпускница МБОУ «Городищенская  СОШ»;

Выпускница МАОУ «Родниковская  СОШ»;


Выпускница МБОУ «Половодовская  ООШ»;


Выпускник МАОУ «Родниковская  СОШ»;


Выпускница МБОУ «Касибская СОШ». 

 (в прошлом году у нас была 1 золотая медаль, 6 аттестатов об основном общем образовании особого образца с отличием).

Кроме этого, денежное поощрение получили 50 учащихся переводных классов, имеющих  четвертные, годовые и итоговые отметки «отлично» по всем предметам учебного плана.

В рамках конкурса социально-культурных проектов ОАО «Соликамскбумпром» учащиеся МБОУ ДОД «РДШИ «Фантазия» приняли участие в  иллюстрировании книги «Историческая азбука Соликамска». 

За 2013-2014 учебный год в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 258 человек, победителями и призерами стали 47 детей. Семь детей прошли дистанционный тур регионального этапа, шесть были допущены на очный тур. Все получили сертификаты участников.

607 детей приняли участие в минувшем учебном году в таких муниципальных конкурсах, как «Грамотей», «Юные исследователи-2014», «Марафон знаний», «У светофора каникул нет», «Почемучки в поиске», в выставке «Эти золотые руки», в конкурсах: презентаций «Марафон памяти», проектов «Практика и фантазия» и др.

89 детей приняли участие в 18 конкурсах, организованных Пермским краем. 24 человека стали победителями и призерами: «Юный дизайнер-2013» - 3 чел.,   15 краевой заочный конкурс сочинений на английском языке – 1 чел., 10 краевой фестиваль «Жемчужное ожерелье Прикамья» - 1 чел., 3 краевой заочный конкурс учебно-исследовательских работ «Муравьишка» - 10 чел., конкурс проектно-исследовательских работ – 2 чел. и др.

38 обучающихся участвовали в  11 всероссийских конкурсах, олимпиадах и соревнованиях: всероссийский молодежный чемпионат по обществознанию, второй всероссийский конкурс педагогов и обучающихся «Портфолио достижений», всероссийский конкурс презентаций «Я познаю мир», всероссийский заочный конкурс «Юный исследователь» и др. Одержано 27 побед.

9 участников международных конкурсов: «Гренадеры, вперед», «Новый урок», «Уральская радуга звезд» стали призерами этих мероприятий.

  В целях подготовки одаренных детей к участию в региональных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях в   октябре 2014 года, благодаря главе Соликамского муниципального района Олегу Ивановичу Полякову, были организованы два профильных лагеря: на базе Родниковской школы – для учащихся, готовящихся к участию в предметных олимпиадах и творческих конкурсах, на базе Тохтуевской школы – для спортивно одаренных детей района. 
В рамках реализации Программы «Одаренные дети»  23.12.2014 года на церемонии «Дерзание» были награждены  призеры и победители муниципальных, зональных, региональных, всероссийских конкурсов и мероприятий и лауреаты премии главы Соликамского муниципального района по трем номинациям:
в номинации «Спорт»:
 
Обучающийся 11 класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа», 

Обучающаяся 8 класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа»,


Обучающийся 10 класса МБОУ «Городищенская средняя общеобразовательная школа»;
в номинации «Интеллект»:


Обучающаяся 9 класса МБОУ «Черновская основная общеобразовательная школа»,  

Обучающаяся 9 класса МБОУ «Черновская основная общеобразовательная школа», 

Обучающийся 4 класса МАОУ «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа»;
в номинации «Творчество»:


Обучающаяся 3 класса МБОУ «Симская средняя общеобразовательная школа», 

Обучающаяся 5 класса  МБОУ «Черновская основная общеобразовательная школа», 

Воспитанница 3 класса МБОУ ДОД «РДШИ «Фантазия».
А также, в течение года  было организовано питание детей на мероприятиях муниципального, зонального, регионального уровней.

Таким образом, Программные мероприятия способствуют обеспечению права детей на разностороннее и своевременное  развитие  творческих  способностей, развитию познавательной, творческой и научно-исследовательской деятельности учащихся,  повышению качества образования учащихся; увеличению числа учащихся, принимающих участие в муниципальных, региональных и всероссийских олимпиадах, фестивалях, спортивных  соревнованиях.

Целевые показатели реализации программы:

	№
п/п
	Наименование целевого  показателя
	Ед. 
изм.
	план 2014год
	Факт по состоянию на 01.07.2014

	1.
	Доля выявленных  одарённых детей  от общего количества школьников
	%
	9
	14

	2.
	Количество обучающихся на «отлично» 
	чел.
	35
	50

	3.
	Количество выпускников XI классов, награжденных золотыми и серебряными медалями  
	чел.
	1
	2

	4.
	Количество выпускников IX классов, получивших аттестат об основном общем образовании с отличием 
	чел.
	3
	5

	5.
	Количество призеров региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников, конкурса учебно-исследовательских работ, интеллектуальных конкурсов 
	чел.
	9
	136

	6.
	Количество призеров муниципальных туров олимпиад, конкурсов, соревнований
	чел.
	150
	607








